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Texte de la question

M. Nicolas Dragon alerte M. le ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur les grandes
difficultés rencontrées par les agriculteurs français. En effet, cela fait des années voire des décennies
maintenant que les agriculteurs sont frappés par de lourdes difficultés économiques les obligeant à se serrer
toujours davantage la ceinture ; difficultés allant jusqu'à mettre en péril la filière agricole toute entière. À titre
d'exemple, si le département de l'Aisne, dont M. le député est issu, demeure toujours aujourd'hui un territoire
éminemment agricole, celui-ci a connu une véritable dégringolade de son nombre d'exploitations agricoles sur
son sol, passant de plus de 8000 en 1998 à environ 4700 aujourd'hui, soit une disparition de près de 42 % des
exploitations en à peine 25 ans. Si ces difficultés ne constituent évidemment pas la seule cause de cette triste
évolution, il est tout aussi clair que ces dernières n'ont pas contribué à empêcher ni même à freiner le déclin de
la filière agricole. Comme bon nombre d'effets, ceci est la conséquence de choix politiques toujours plus
désastreux et aussi en l'occurence du manque d'aide apportée aux agriculteurs, notamment les plus jeunes, qui
sont en outre frappés en ce moment même par une hausse des taux d'intérêt qui les contraint très sérieusement
dans leurs investissements et donc leur projet d'installation. Il en va de la souveraineté alimentaire nationale. Si
on ne fait rien, ce sont des centaines et des milliers de jeunes agriculteurs qui n'auront pas la possibilité de
s'installer et de lancer leur activité, ce qui va d'autant plus aggraver la situation terrible constatée. Cela, sans
même évoquer la niche fiscale pour le gazole dont bénéficient les agriculteurs que le Gouvernement, si l'on en
croit les annonces qui sont faites dans les médias, souhaiterait raboter afin de faire des économies. Par
conséquent, il demande au ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire ce qu'il compte faire pour
venir en aide aux agriculteurs, qui sont les réels dépositaires et continuateurs de la souveraineté alimentaire du
pays.
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